



云南白药集团

YUNNAN BAIYAO

传承文化·超越自我·济世为民

内部资料 免费交流

云南白药集团股份有限公司

主办

●云新出(2009)准印连字第A16020号

总第192期

2009年4月

本期导读

●和段琪副省长到云南白药集团调研

A1

●省食品药品监督管理局邢亚伟副局长一行到集团现场办公

A1

●云南白药集团2009年专场招聘会特别报道

A2-A3

●学习实践科学发展观活动

A4

云南白药牙膏荣获 2008年度中国广告 年度大奖

3月27日,2009中国广告与品牌大会在上海召开,同时2008中国广告年度大赏在大会上揭晓。共有19家机构、公司和个人在大会上获得了2008中国广告年度的多项大奖。云南白药牙膏荣获重量级大奖——中国广告品项类别全场大奖。这是继2008年云南白药牙膏案例荣获2007—2008年度中国杰出营销银奖后再次折桂全国大奖。

国家新医改方案 正式公布

经过5个多月公开征求意见和修订,4月6日,国务院正式公布了《中共中央国务院关于深化医药卫生体制改革的意见》。新医改方案摒弃了以前改革通过市场化的办法,承诺强化政府在基本医疗服务制度中的责任,不断增加投入,维护社会公平正义。

《意见》首次提出,把基本医疗卫生制度作为公共产品向全民提供,到2011年,基本医疗保障制度全面覆盖城乡居民,切实缓解“看病难、看病贵”问题。《意见》提出,将促进基本公共卫生服务逐步均等化。国家制定基本公共卫生服务项目,从2009年起,逐步向城乡居民统一提供疾病预防控制、妇幼保健、健康教育等基本公共卫生服务。实施国家重大公共卫生服务项目,有效预防控制重大疾病及其危险因素,进一步提高重大公共卫生事件处置能力。到2011年,基本公共卫生服务全面覆盖城镇居民,基本药物制度初步建立,城乡居民卫生服务水平进一步健全,基本公共卫生服务得到普及,公立医院改革试点取得突破,明显提高基本医疗卫生服务可及性,有效减轻居民就医费用负担,切实缓解“看病难、看病贵”问题。

(摘自《京华时报》)

和段琪副省长到云南白药集团调研



本报讯 4月16日上午,和段琪副省长带领省政府副秘书长、省发展改革委主任徐盛鹏,省科技厅厅长罗国权、省工业和信息化委员会副主任许云等相关部门负责人来到云南白药集团进行调研。在本部五楼会议室,和副省长听取了王明辉董事长关于云南白药生产经营、近四年目标规划等方面的工作汇报,对云南白药今后的发展给予了方向性指导,并提出了一系列建议。他希望云南白药集团拿出大企业“闯江过海”的精神,将思维进一步着眼于未来大发展上来,做大做强制药工业板块,创造一个新白药的新神话。

(本稿)

省食品药品监督管理局邢亚伟副局长 一行到集团现场办公

本报讯 4月13日下午,省食品药品监督管理局邢亚伟副局长一行到集团整体搬迁项目现场办公,就白药整体搬迁项目和生产经营中遇到的困难和问题进行现场办公,从法规层面给出解决问题的办法和措施。

云南白药集团整体搬迁项目作为云南省二十个重点建设项目之一,一直得到省委、省政府的高度重视。在2009年3月省政府开

督察调研组第30组曾专程到公司进行了调研,在调研中了解了我公司搬迁过程中存在的困难问题。

在现场办公会上,集团党委书记代表公司对省药监局支持企业发展的务实行为表示感谢,双方与会员对云南白药集团整体搬迁项目及厂址、品种、品种、标签、打假维权劣质药品、维修云南药企呼声等难点问题进行了进一步讨论。



“宫血宁”商标成功注册

本报讯 宫血宁胶浆是我公司通过自主研发而成的新创新妇科止血药,在临床治疗有显著疗效。因历史原因,宫血宁胶浆自上市后仅获得国家中药品种保护证书一药品行政保护证书。

自2005年起国家品种保护逐步发生变化,已取消过两次品种保护的品种将不再申请品种保护。在宫血宁胶囊中含麝香品种保护,在宫血宁胶囊中含麝香品种保护,各种制备宫血宁类产品的现象将大量出现。如何维护“宫血宁”品牌唯一性,因为宫血宁品牌需要面对的市场竞争,技术质量部通过分析认为,确立公司“宫血宁”品牌法律地位,使“宫血宁”品牌由国家部门规定的品种保护上升到国家法律的永久品种保护,

全面确保“宫血宁”品牌长期归属云南白药公司所有最有成效的知识产权保护方式将是“宫血宁”注册成为商标。

然而,因“宫血宁”是一个药品通用名,直接表示产品功能主治,我国商标法第十一条规定:

“仅有本商品通用名称、仅直接表示商品的功能或者用途,仅直接表示商品的产地、生产者名称或者简称、该条规定的商标,不得作为商标注册。”

根据《商标法》规定,“宫血宁”

认为,为确保“宫血宁”品牌法律地位,为宫血宁胶浆保驾护航。

那怕只有1%的希望,也应尽100%的努力来争取“宫血宁”商

标成功注册。

2008年4月公司向国家商

标局递交“宫血宁”商标注册申

请书,2007年底国家商标局以“宫血宁”直接表示产品功能,

是药品商品名为“由省级药品审评中心提出复审“宫血宁”商

标的中请并请求加快审理案件。

在前期充分收集准备证据材料

的基础上,技术质量部向国家商

标评审委提交了数十公斤的各

种申报材料及证明性资料,用以

说明“宫血宁”标识经过长期大

量使用已具有显著性,被核准准

注册成商标。最终,2009年4月,“宫血宁”商标被核准注册。

“宫血宁”商标经过4年艰苦的努力,最终获得批准注册,呈现出一个品牌法律地位确立过程中的长期性和艰巨性。宫血宁胶囊——由云南白药集团自己研发的品牌药,经过云南白药集团二十多年大力推广和广泛宣传,到2009年4月“宫血宁”商标终于完成了一个完美的蜕变过程,实现了由宫血宁产品到宫血宁商标(品牌)质的飞跃,使宫血宁胶囊由国家部门规范的品种保护上升到国家法律的品种保护(商标法保护),为发展云南白药多品牌战略又增添强大的生力量。

(技术质量部/赵兢兢)



笑容尽情绽放，温暖溢满心田

——药品事业部“微笑天使”“三·八”主题系列活动圆满结束

药品事业部大家庭里的成员来自五湖四海。有着不同的方言、不同的习惯、不同的性格，但我们的微笑却表达着相同的情感——自信与快乐。

在这个春天，“三·八”国际妇女节之际，云南白药药品事业部开展了“微笑天使”主题活动，根据事业部部门特色，此次主题活动由“微笑天使”和微笑天使两个部分组成：通过片区化为单场的现场“微笑天使”活动，收集最鲜活、最美丽的微笑瞬间；药品事业部“白药茉莉”网站上进行网络投票。此次活动共收集 300 多幅作品，引起药品参加评选，经过近 1 周的人气点选，十名“微笑天使”脱颖而出，“微笑天使”的有单人照、两人照是多人合影、有的作背影、有的作品恬静，但无论哪种姿势和风格，总在作品主角们脸上都绽放着最真实的笑容。

本次评比的第一名是来自终端商务河南片区的终端代表赵

“三·八”妇女节感想

四季之首的春天刚到万物复苏，繁花灿烂的公园里已经是百花齐放。那情人节的鲜花娇艳尚未凋零，这“三·八”妇女节的温馨之气又将铺洒画面。

女性，是世间最柔美灵魂的送人奇葩；生活因有了她们的存在而变得春暖世界，也因有了她们的存在而绚烂多姿。人类美不仅仅是她们本身的生命活力，更是她们生生不息。她们用关爱的眼睛去看这个世界，女人之美而美丽无限。

女人的一生是在花开花落和凋落之间，也可理解为与某种角色共舞的一生，在工作单位是上司的下属，在下属的公司家庭既是母亲的女儿，又是丈夫的妻子，还是孩子的母亲。她们保持家

香山游记

人入胜地，亦为父友设宴，得毛泽东添彩，而如今前人如织，共享天人和谐。

乐盘山小道，远远的就可以看见香山那边的一点红，那是香炉峰。在古松碧柏的掩映下愈发雄伟。

微波殿前一碑一池，池的徘徊如此令人深思，一往复口粗的银杏，虽然没有多少历史的沧桑，但岁月和时间的痕迹，在山林吹过白停停，热热闹闹，唯独我想寻得一点看香山远近的记忆。其实，香山以及周围香山附近，地理环境，自始至终都是历史的见证，史书记载，金世宗始建香山，章宗即席感恩；元仁宗赐香山重修，得名为“甘露寺”，明请旨为皇室园林，后涉英法、八国联军之浩劫，大中华帝

伟红，照片中的香山雄起起来，姿态灵动，长发飘扬，作品画面充满张力，最为重要的女职工发自内心的笑容在脸上尽显无疑，这幅满载欢欣喜悦的作品得票 1673 票，以显著著人气优势位居榜首。

值得一提的是获得本次活动第

七名的作品是药品事业部推

出的王春华，她所创作的

《微笑天使》展示了别人梦

境与王春华的诗与画同曲同工。

她的笑容，热情打动人心。可见，源于肺腑的真心微笑，不能跨越时空，更能穿越性别。她在欣赏景物时的愉悦笑容，成了云南白药三八节“微笑天使”作品评选中一道异常柔美的风景。

赢得第十名的作品是一位“微

笑天使”，当微笑穿越了性别的广

度之后，再次跨越了时光的深度。

好，通俗的余文，小说也罢，她仍是一部别具一格的书。

这本书，不管是简装还是精装，无论有没有真正的

读者，她们都要用去谱写

着生活，把自己的一篇篇，一页页打理，以最独特的形式存在与天地间。

日子就这样从昨天走到了今

天，女人就这样从今天走明天。

生活赠予了我们优美的旋律。

岁月凝视着我们诗的情怀。

女人一生是美丽的，女人一

生是美丽的，生如夏花之灿烂。

死如秋叶之静美，是人生最好的写照。

在长长的河岸，她那步履轻盈

地走过了春夏秋冬，跨过了日月星

辰，走过了梦幻的色彩，走过了那心目

中理想的巅峰……

(药品事业部/赵艳红)

早闻京城春尚好，醉人还是香山。

卧都帝之西郊，连西山之东麓，携城之威严，得秋狝之神威，初春时节，天高云淡，风和日丽。叩拜鼓乐震耳上，至香炉峰之巅，望中国古刹雄，佛寺楼阁壮观，净慈寺香高洁，行宫别院森森，林间木本生生发，山中泉涌潺潺，沿路幽深漫流，枝头点点待开。

总想在深秋的时候过去，卖家段未完的香山，等待久了，只拍枝条纷飞，在三月这个春天这样去了。一路上，大家一起走走停停，热热闹闹，唯独我想寻得一点看香山远近的记忆。其实，香山以及周围香山附近，地理环境，自始至终都是历史的见证，史书记载，金世宗始建香山，章宗即席感恩；元仁宗赐香山重修，得名为“甘露寺”，明请旨为皇室园林，后涉英法、八国联军之浩劫，大中华帝

国都城，聚千年厚土之灵气，汇六朝都邑涵之精华；隋代行，燕山山脉之雄势，守华北，东北平原之富庶，而渤海则蔚然大洋洋之神韵，从“蓟”到“京，自古被视作龙虎之宝座，不逊色于蜀汉之千里江山与蜀相诸葛亮。山水相印，羽林荡漾，

“岸芷汀兰，郁郁青青”。这座晚晴在

在香山城之最著名的建筑，外文

中心，今天也是车水马龙，气象万

万千，游人如织，山间楼阁，悠哉香

园，层林叠翠，鸟语花香，殿堂巍峨，

碧瓦飞甍，其乐融融，其乐融融……

稍作休息，合影留念，再踏青路

，一路快步，已绝阳关，脚印渐深，

叶重霜重，信不自由在已上过的

红光尚未止，在晨烟的红墙前

驻足，倚几片飘渺的残霞，朝有一

丝缠绵在心头，算是一些记忆或

缅怀……

如果有一阵风，谁又会在那银杏

前默立呢……(药品事业部/赵艳红)

学习实践科学发展观活动专栏



离退休党支部召开学习实践科学发展观动员大会



按照集团公司党委的部署，2009 年 4 月 13 日，云南白药集团离退休党支部召开深入学习实践科学发展观动员大会的讲话。89 位离退休党员参加了动员大会。大会传达学习了集团关于深入学习实践科学发展观的相关文件和学习材料，并向每人领取了一份学习资料。(离退休党支部/胡本和)

生产制造中心管理党支部召开学习实践科学发展观动员大会

4 月 9 日下午，生产制造中心管理党支部召开了深入学习实践科学发展观动员大会。集团俞嗣忠总裁出席会议并开展学习实践活动提出具体的要求，支部按照集团的部署和要求，结合本单位实际制定了一整套实施方案并同全体党员做了认真宣读和传达。

动员会上，支部对学习实

践活动作出了具体的安排，在方式上要求亲自自学，党支部讨论、公开培训学习等多种方式；以党小组为单位，结合自身实际，解放思想，实事求是，8 月中旬前至少解决一项影响本部门发展的突出问题。通过“科学发展大家谈”、“我为山西发展献一策”等活动一步一蹴、提想、提高认识、把活动真正融入到生产工作中来。因为大多数党员

都在生产一线工作，所以支部特别要求大家要做到劳逸兼顾，把学习实践活动中做好本职工作结合起来，做到学习工作“两不误、两促进”。

为了更好地挖掘和宣传基层开展学习实践活动中突出的亮点，支部要求每党小组每月 30 日前必须向支部递交一篇宣传稿，及时反映学习实践科学发展观活动的开展情况和涌现出的优点。(本稿)



按照集团公司党委的部署，4 月 10 日，紫荆红车队党支部积极组织，召开深入学习实践科学发展观动员大会。(生产制造中心紫荆红车队党支部)